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Anotace 

 HOLUBOVÁ, Jana. Efektivní evakuační plán se zaměřením na domov seniorů. 

Hradec Králové: Pedagogická fakulta Univerzity Hradec Králové, 2016 (68) Bakalářská 

práce. 

 

 Práce je koncipována na dvě části, z nichž první se věnuje teoretickým otázkám 

problému a druhá část popisuje vlastní návrh řešení u konkrétního případu. 

 Teoretická část bakalářské práce se zabývá evakuací osob a jejich začleněním do 

platných právních norem České republiky. Práce se dále zaměřuje na problematiku 

evakuace osob se zaměřením na domov seniorů, vymezením mimořádných událostí a 

faktorů ovlivňující evakuaci osob a také stanovení vybavenosti únikových cest. 

 V praktické části bude vypracovaný evakuační plán konkrétního domova 

seniorů. 

Klíčová slova: evakuace osob, evakuační plán, senioři 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

    

 

 

 

Annotation 

 HOLUBOVÁ, Jana. Effective evacuation plan aimed to seniors facility.Hradec 

Králové: Faculty of education, Unoversity of Hradec Králové, 2016 (68). Bachelor 

Degree Thesis. 

 

The word is conceived in two parts, the first is devoted to theoretical issues of 

the problem, and the second part describes a proposed solution for the particular case. 

The theoretical part of the thesis deals with the evacuation of people and its integration 

into existing legislative of the Czech republic.The work also focuses on the issue of 

evacuation in senior facility, defining incidents and factors affecting evacuation of 

facilities and edentification of escape routes. 

The practical part will process a plan of evacuation to a particular senior facility. 

 

Keywords: evacuation, evacuation plan, seniors 
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ÚVOD 

Evakuace osob je problematikou, se kterou je požární ochrana a ochrana 

obyvatelstva bezprostředně a dlouhodobě spjata. V oblasti požární ochrany se využívá 

termín evakuace osob, v oblasti ochrany obyvatelstva se využívá termín evakuace 

obyvatelstva, přičemž obyvatelstvem jsou myšleny všechny osoby v místech 

ohrožených mimořádnou událostí s výjimkou osob,kteří se účastní na záchranných prací 

a řízení evakuace. 

 Evakuace osob je chápána jako krátkodobé opuštění potenciálně ohroženého 

prostoru průvodními účinky požáru bez pomoci záchranných složek. Klasickým a 

hasičům nejznámějším příkladem evakuace osob, je opuštění objektu, v němž byl 

vyhlášen požární poplach, a to podle předem zpracovaného evakuačního plánu po 

stanovených únikových cestách. Z hlediska časového se jedná o opuštění prostoru za 

dobu řádově desítek sekund, maximálně minut.  

 Evakuace osob v objektech zdravotnických zařízení je poměrně specifickou 

záležitostí, která je způsobená charakterem osob, které se v těchto objektech vyskytují 

(osoby s omezenou schopností pohybu a neschopné samostatného pohybu) a péči, která 

jim je poskytována (akutní nebo dlouhodobá lékařská péče). 

 V domově seniorů je zajišťována péče o starobní osoby, o které se jejich 

příbuzní nemohou nebo nechtějí starat. Odpovědnost za jejich kvalitní život ve stáří, ale 

i bezpečí je tak předána do rukou zřizovatelů a zaměstnanců domova, ať už se jedná o 

seniory pohyblivé, částečně pohyblivé nebo ležící. Každý z nás se může ocitnout na 

jejich místě, a proto je dobré vědět, jak je zajištěna bezpečnost těchto lidí. 

 Cílem teoretické části je začlenění evakuace osob do platných právních norem 

České republiky. Zaměření na problematiku evakuace osob domova seniorů, vymezení 

mimořádných událostí a faktorů ovlivňující evakuaci osob a stanovení vybavenosti 

únikových cest. 

 Praktická část je koncipována na evakuační plán u konkrétního domova seniorů. 

Vyhodnocení taktického cvičení složek Integrovaného záchranného systému. Záchranné 



 

    

 

 

a likvidační práce při zdolávání události- evakuace osob s omezeným pohybem a 

majetku z důvodu požáru. 
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Teoretická část 

1 Vymezení pojmu evakuace 

Evakuace je souhrn organizačních a technických opatření zabezpečující přemístění 

osob, zvířat a věcných prostředků v daném pořadí priority z míst ohrožených 

mimořádnou událostí na bezpečné místo s cílem předejít ztrátám na životech nebo 

hmotných prostředcích [5]. 

 Evakuace se vztahuje na všechny osoby v místech ohrožených mimořádnou 

událostí s výjimkou osob, které se budou jakkoliv podílet na záchranných pracích, na 

řízení evakuace nebo budou vykonávat jinou neodkladnou činnost; přednostně se 

plánuje pro děti do 15 let, pacienty ve zdravotnických zařízeních, osoby umístěné 

v sociálních zařízeních, osoby zdravotně postižené, doprovod osob výše uvedených [6]. 

1.1 Evakuace z pohledu právních a technických předpisů 

Evakuace osob je součástí opatření při řešení mimořádných událostí. Je tedy 

problematikou úzce spojenou jak s požární ochranou, tak i s ochranou obyvatelstva. 

 Z historických důvodů byla dlouhodobě evakuace osob vnímána jinak z pohledu 

požární ochrany a ochrany obyvatelstva. Důvodem je neúplné vymezení národními a 

technickými právními předpisy. Současný trend by měl, ale sledovat evakuaci osob 

komplexněji [5]. 

133/1985 Sb. Zákon o požární ochraně 

 Účelem zákona je vytvořit podmínky pro účinnou ochranu života a zdraví 

občanů a majetku před požáry a pro poskytování pomoci při živelních pohromách a 

jiných mimořádných událostech stanovením povinností ministerstev a jiných správních 

úřadů, právnických a fyzických osob, postavení a působnosti orgánů státní správy a 

samosprávy na úseku požární ochrany, jakož i postavení a povinností jednotek požární 

ochrany [2]. 
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 Zákon o požární ochraně pojem evakuace osob nezmiňuje. Vyhláška o požární 

prevenci, která zákon provádí, s ním standardně pracuje ve smyslu výše uvedeného. 

Pojem evakuace osob je ve vyhlášce o požární prevenci aplikován v mnoha dílčích 

částech, např. při vymezení podmínek pro hašení požáru a záchranné práce, zpracování 

posouzení požárního nebezpečí, definování obsahu požárního evakuačního plánu, 

zpracování požárně bezpečnostního řešení, rozvedení a upřesnění činnosti výkonu státní 

požárního dozoru [1]. 

239/2000 Sb. Zákon o integrovaném záchranném systému  

 Zákon o IZS s termínem evakuace osob pracuje v úkolech orgánů obce a 

v úkolech velitele zásahu. Blíže jej však podobně jako další právní předpisy, které 

s požární ochranou související nespecifikuje [4]. 
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2 Mimořádné události vyžadující evakuaci osob z domova 

seniorů 

Mimořádnou událostí se rozumí škodlivé působení sil a jevů vyvolaných činností 

člověka, přírodními vlivy, havárie ohrožující život, zdraví majetek nebo životní 

prostředí, vyžadující provedení záchranných a likvidačních prací. 

Druhy mimořádných událostí  

Rozlišujeme dva základní typy mimořádných událostí. 

1 Mimořádné události vyvolané přírodními vlivy 

- vznikají na základě přírodních jevů či síly, které mají většinou ničivé a zhoubné 

účinky ( pohybu zemské kůry, vodních tocích a ploch či v atmosféře) nebo na 

základě biologické pohromy zahrnující epidemie ( rozšíření nakažlivé nemoci 

ohrožující zdraví a životy osob) enzootie ( hromadné onemocnění zvířat) 

2 Mimořádné události vyvolané činností člověka 

- vznikají z účinku činnosti člověka a představující nežádoucí provozní příhodu 

(technické nebo ekologické havárie) 

2.1 Mimořádné události, při nichž se předpokládá provedení 

evakuace v domově seniorů 

Nařízení a provedení evakuace se předpokládá u těchto možných situací 

 požár v areálu organizace nebo v jeho blízkosti 

 únik chemických látek v areálu organizace nebo v jeho blízkosti 

 vážné poškození budovy domova (pád stromu, meteoritu, bleskem, 

zemětřesením, vichřicí, atd. 
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3 Dělení evakuace 

Při řešení problematiky evakuace osob je prioritní především doba trvání a rozsah 

opatření. 

3.1 Dělení z hlediska doby trvání 

 Evakuace krátkodobá, kdy ohrožení nevyžaduje dlouhodobé opuštění domova. 

 Evakuace dlouhodobá, kdy ohrožení vyžaduje dlouhodobý pobyt mimo domov, 

pro evakuované osoby je nutno zajistit náhradní ubytování a v potřebném 

rozsahu organizovat opatření k nouzovému přežití [7]. 

3.2 Dělení z hlediska rozsahu opatření 

Objektová – zahrnuje evakuaci osob jedné nebo malého počtu obytných budov, 

administrativně správných budov, technologických provozů nebo dalších objektů 

Plošná – zahrnuje evakuaci osob části či celého urbanistického celku, případně většího 

územního prostoru [7]. 
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4  Objektová evakuace osob s omezenou schopností pohybu 

U evakuace domova seniorů je samotné opuštění objektu zkomplikovaná výskytem 

osob s omezenou schopností pohybu a orientace, za něž jsou považovány osoby 

postižené pohybově, zejména osoby na vozíku pro invalidy, osoby pokročilého věku, 

osoby mentálně postižené, osoby se sníženou zrakovou nebo sluchovou schopností 

vnímání, osoby nepohyblivé (imobilní pacienti upoutány na lůžko), případně osoby 

odkázané na částečnou pomoc jiných. 

4.1 Mimořádné události vyžadující objektovou evakuaci osob 

Evakuací je několik druhů a jejich následné použití určuje především typ mimořádné 

události.  

Vzhledem k tomu, že v domově seniorů předpokládáme jen určité typy 

mimořádných událostí pro řešení evakuace osob se budeme zabývat jen objektovou 

evakuací osob a to buď ve formě opuštění objektu (požární evakuace úplná nebo 

částečná, okamžitá evakuace a nucená evakuace) nebo setrvání osob v objektu nebo 

v části objektu. 

4.1.1 Vnitřní ohrožení vyžadující požární evakuaci 

Při ohrožení objektu požárem bude využita požární evakuace. K úplné evakuaci dochází 

při požáru v části areálu s ohrožením více lůžkových částí a s nemožností přesunu 

pacientů uvnitř zařízení. 4ástečná evakuace by nastala při požáru v části areálu 

s ohrožením jedné nebo více lůžkových částí, nebo evakuace jednoho bloku. 

4.1.2 Vnější ohrožení vyžadující okamžitou evakuaci 

Okamžitá evakuace se vyhlašuje při výhružce teroristického útoku nebo při napadení 

teroristickým útokem s možností sériového opakování. 
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4.1.3 Vnější ohrožení vyžadující nucenou evakuaci 

Při přímém ohrožení může být vyhlášena s relativní časovou dostatečností. Vyhlašuje se 

například při úniku chemických látek, při havárii energetických zdrojů, kdy obnova 

bude trvat déle než 72 hodin. 

4.1.4 Vnější ohrožení vyžadující setrvání osob v objektu 

Ohrožení vyžadující setrvání osob v objektu nastane například při úniku chemický látky 

při havárii v provozu (na pozemní komunikaci nebo v objektu) poblíž domova seniorů, 

požár okolního objektu nebo havarované vozidlo, nebezpečí výbuchu a únik 

radioaktivních látek [5]. 

4.2 Objektová evakuace – opuštění objektu 

Objektová evakuace může mít různé podoby realizace. V případech, kdy osoby musí 

objekt opustit, jedná se o objektovou evakuaci ve formě opuštění osob z objektu. 

V případech, kdy lze efektivnější ochranu osob řešit evakuací (přemístěním) do 

konkrétní části objektu s využitím ochranných vlastností staveb, jedná se o objektovou 

evakuaci ve formě setrvání osob v objektu [1]. 

 Objektová evakuace ve formě opuštění opuštěním ohrožených prostor je 

charakteristickým typem evakuace osob doprovázejícím požární ochranu. 

4.2.1 Faktory ovlivňující evakuaci osob při požáru 

Požáry vznikající ve stavebních objektech jsou doprovázeny řadou charakteristických 

jevů, kterými dochází k ohrožení osob, majetku a zasahujících hasičských jednotek. Za 

hlavní druhy ohrožení lze považovat zplodiny hoření, nedostatek kyslíku, plamen a 

teplo. 

Zplodiny hoření 

 Jak vyplývá z poznatků zjištěných z požárů v posledních letech, převážná 

většina úmrtí při požárech je způsobena zplodinami hoření a až následně dochází 

k uhoření obětí. Složení spalin a jejich množství závisí zejména na chemické skladbě 



 

    

2017                                                                18 

 

hořlaviny a na druhu a množství oxidačního prostředku. Organické i anorganické 

hořlaviny se skládají především z uhlíku, vodíku, síry, fosforu a dusíku a ve spalinách 

se setkáváme s jejich oxidy, a to oxidem uhličitým, oxidem uhelnatým, vodou, oxidem 

siřičitým, oxidem fosforečným a oxidem fosforitým. Při požárech dochází také k tvorbě 

produktů pyrolýzy, jež představují zejména uhlovodíky, kyanovodík, sirouhlík, aminy, 

oxid dusičitý a oxid dusnatý. Většina uvedených látek je toxická a mají na lidský 

organismus negativní důsledek. 

 Množství kouřových částic a z toho plynoucí optická hustota kouře závisí 

především na druhu hořících materiálů. Ke zlepšení viditelnosti je nutné zředění 

plynných zplodin hoření s čistým vzduchem. K docílení navrhované spolehlivé úrovně 

viditelnosti je nutné zředit horké kouřové plyny značným množstvím čistého vzduchu 

[1]. 

Nedostatek kyslíku 

 Ve vzduchu se nachází za normálních podmínek 21 obj.% kyslíku. Důsledkem 

požáru se snižuje objem  kyslíku na 14 až 10 obj.% a v některých případech i pod 10 

obj.% . Při snížení obsahu kyslíku dochází k dechovým potížím a k nedostatečnému 

okysličení krve. Osoby nacházející se v zasažených prostorách přestávají být schopné 

samostatného logického úsudku [1]. 

Plamen 

 Plamen je základním projevem realizace hořlavých plynů v prostoru. Pokud je 

v hořícím prostoru nedostatek kyslíku, dochází sice k uvolňování hořlavých plynů, 

avšak jeho realizace probíhá mimo hořící prostor. Tok plynů může přenést plamen do 

značných vzdáleností od ohniska požáru a ohrozit osoby nebo způsobit vznícení 

hořlavých materiálů [1]. 

Teplo 

 Teplo je produktem požáru, který má z hlediska jeho šíření základní význam. 

Teplota zplodit hoření může dosahovat hodnot 1000°C a vyšších. Teplota plně 

rozvinutého požáru vždy přesáhne 500°C. Nejvyšší teplota vzduchu, snesitelná pro 
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lidský organismus, závisí na nasycenosti vzduchu vodními parami a na době působení 

[1]. 

4.2.2 Základní činitelé ovlivňující evakuaci osob 

Mezi základní činitele ovlivňující evakuaci osob lze zařadit zejména psychický a 

fyzický stav ohrožených osob, druh výroby a provozů a stavební řešení objektu. 

Psychický stav 

 Psychický stav ohrožených lidí je jedním ze základních činitelů ovlivňujících 

evakuaci osob. 

 Významným aspektem je skutečnost, zda jsou obyvatelé místnosti, kde dochází 

k rozvoji požáru a jsou schopni uniknout odchodem od zdroje požáru nebo jestli jsou 

nuceni se při úniku pohybovat směrem k němu. Pokud jediná úniková cesta vede 

směrem k požáru, potom se při větším znečištění únikové cesty mohou obyvatelé 

rozhodnout neunikat, ale zůstat na místě a čekat na záchranu. 

 V podmínkách požáru, pokud osoby nemají pocit možnosti záchrany nebo 

bezpečí může dojít ke vzniku paniky. Ochrana osob je složitější v případě nižší znalosti 

osob o protipožárním zabezpečení objektu, o existenci únikových cest a celkovém 

dispozičním řešení objektu a možnosti záchrany. Panika může nastat také v případě, že 

se nejedná o skutečný požár, ale že si lidé myslí, že požár v objektu vznikl. 

 V objektech, kde se nachází více osob, stoupá riziko paniky s klesající plochou 

únikové cesty připadající na osobu, tj. se zvyšující se hustotou osob. Pokud se proud 

unikajících osob pohybuje směrem od požáru na bezpečné místo, panika nevzniká. 

V okamžiku kdy se proud zastaví, vzniká v lidech strach a následně panika [1]. 

Fyzický stav 

 Fyzická stav osob nacházejících se v požárem napadeném objektu má značný 

vliv na průběh evakuace. Evakuace je jednodušší u osob ve věku 20 a 40 let. Se 

zvyšujícím se věkem se zvyšuje obtížnost pohybu. Osoby mladší 20 let mají opačně 

sklon k podceňování rizik, která při požáru vznikají. 
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 Jiná je situace u osob se sníženou schopností pohybu nebo neschopných 

samostatného pohybu. U těchto osob, kromě jejich nižší fyzické zdatnosti vzniká daleko 

rychleji pocit strachu, jednají často pasivně a nerozhodně. Nastává stav nejen fyzické, 

ale i psychické imobility [1]. 

Druh výroby a provozu 

Druh výroby a provozu má značný vliv na ochranu osob před účinky požáru, a to 

ze dvou hledisek. Jednak je to charakter hořlavých látek a dále pravděpodobnost vzniku 

a rozšíření požáru. Jsou-li v posuzovaném prostoru látky, které snadno šíří požár, pak je 

zřejmé, že osoby jsou vystaveny účinkům požáru daleko dříve než v prostoru, kde se 

tyto látky nevyskytují [1]. 

Stavební řešení 

 Stavební řešení objektu má na ochranu osob výrazný vliv. Především je to 

vhodné rozmístění únikových cest v dispozičním řešení. Únikové cesty, které jsou 

umístěny na výrazných místech v dispozici objektu tak, že jsou dobře viditelné 

z různých míst, mají již psychicky pozitivní vliv na evakuované osoby. 

 V požárním úseku nebo prostoru, kde vznikl požár, jsou osoby chráněny jen 

výjimečně a předpokládáme proto, že únikové cesty jsou nechráněné. Bezpečná doba 

pohybu osob na těchto cestách je krátká a to zejména tam, kde pravděpodobnost 

rychlého rozšíření požáru je vysoká. 

 Nezbytnou součástí stavebního řešení je osvětlení a větrání únikových cest.  

Evakuace osob je v konečném důsledku ovlivněná kumulací uvedených činitelů, 

přičemž jejich výčet nelze považovat za kompletní [1]. 

4.2.3 Doba evakuace osob 

Je nutné jednoznačně rozlišovat dobu pohybu osob objektem a celkovou dobu 

potřebnou pro evakuaci osob z objektu (RSET). 

 Doba potřebná pro evakuaci osob by měla být menší nebo rovna dostupné době 

pro evakuaci (ASET). 
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 Doba potřebná pro evakuaci osob (RSET) sestává z několika časových po sobě 

jdoucích části:   

 Doba od vzniku do detekce požáru (závisí na vybavenosti požárně 

bezpečnostním zařízením, stavbou objektu, množstvím osob v objektu) může být 

desítky sekund nebo také hodin 

 Doba od detekce požáru do vyhlášení evakuace- závisí na technickém provedení 

požárně bezpečnostních zařízení, bezpečnostním managementu a na reakci osob 

 Doba od vyhlášení evakuace do rozhodnutí osob k jejímu zahájení – zahrnuje 

časový úsek ve, kterém osoby zpozorují varovný signál a časový interval, kdy 

osoby posuzují závažnost a dochází k rozhodnutí 

 Doba od rozhodnutí k zahájení evakuace do vlastního zahájení evakuace- časový 

interval kdy osoby shromaždují oblečení, cennosti a doklady před opuštěním 

objektu 

 Předpokládaná doba evakuace- je časový úsek, kdy dochází k pohybu osob po 

objektu do bezpečného prostoru [1]. 

4.2.4 Faktory ovlivňující dobu evakuace od jejího vyhlášení do 

jejího zahájení 

Podle literatury lze jako charakteristické rysy ovlivňující dobu zařadit: 

Způsob vyhlášení požárního poplachu: 

 V domovech pro seniory, ve kterých počet lůžek přesahuje 50 se podle normy 

požaduje instalace efektivní požární signalizace (EPS). Tlačítkové hlásiče požáru mají 

být umístěny zejména na únikových cestách a v pracovnách služby konajícího 

personálu. Nejlepší způsob vyhlášení požárního poplachu je dobře slyšitelná varovná 

zpráva vysílaná domácím rozhlasem a doplněna optickým signálem [5]. 

Dispoziční řešení stavby: 

 Přehledné a jednoduché dispoziční řešení jednotlivých podlaží a správné 

označení únikových cest [5]. 

Vizuální přístup: 
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 Rozhodovací proces může být do značné míry ovlivněn chováním ostatních 

obyvatel ústavu nebo jeho části [5]. 

Pozornost: 

 Je důležité zaujmout pozornost při jakékoli činnosti a zajistit plné osvětlení 

prostoru [5]. 

Výcvik: 

 Výcvik osob zaměřený na bezprostřední reakci na varovný signál může velmi 

urychlit dobu evakuace [5]. 

Stav bdělosti: 

 Osoby, které nejsou v okamžiku vyhlášení požárního poplachu v bdělém stavu, 

vyžadují určitý stav na probuzení a schopnosti logicky vyvozovat závěry [5]. 

Obslužný personál: 

 Předpokladem je adekvátní chování personálu vyplývající z výcviku a přípravy 

na mimořádné události [5]. 

4.2.5 Faktory ovlivňující pohyb osob v předpokládané době 

evakuace 

Rychlost proudu osob závisí nejen na fyzických možnostech evakuovaných osob, ale i 

na kapacitě únikových cest. 

Hustota osob: 

 Velikost objektu vyjádřena například užitnou plochou a počtem evakuovaných 

osob v objektu, jsou z hlediska evakuace veličiny vzájemně závislé a jejich podíl 

vyjadřujeme pojmem ,,obsazení osob osobami“ nebo také ,,hustotou osob v objektu“ 

[5]. 

Rozměry osob: 

 Handicapované osoby používají různé kompenzační pomůcky, které zaujímají 

více místa. Tím se může velice podstatně hustota proudu navýšit [2].      
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Rychlost proudu osob: 

 Lidé s handicapem se při evakuaci pohybují pomaleji, než zdravé osoby [5].                                                       

Volba východů: 

 Tato volba závisí na řadě faktorů včetně požárního scénáře, označení únikových 

tras a východů, znalostí vnitřní dispozice budovy a systému řízení požární bezpečnosti 

[5]. 

Vzdálenost a doba pobytu: 

 Předpokládaná vzdálenost má přímý vztah k době evakuace osob a je ovlivněna 

typem a provedením únikové cesty [5]. 

Efektivní šířka únikové komunikace: 

 Efektivní šířka únikové cesty je nominální šířka komunikace snížena o určitou 

část, která není při úniku osob využívána [5]. 

4.2.6 Úniková cesta 

Únikové cesty musí umožnit bezpečnou a včasnou evakuaci všech osob z požárem 

ohroženého objektu nebo jeho části na volné prostranství [9]. 

Druhy únikových cest: 

 Nechráněná cesta- je to každý trvale volný komunikační prostor směřující 

k východu na volné prostranství 

 

 Chráněná cesta - je to trvale volný komunikační prostor vedoucí k východu na 

volné prostranství a tvořící samostatný požární úsek chráněný proti požáru 

požárně dělícími konstrukcemi a dělí se na chráněnou únikovou cestu typu A, B 

a C [9]. 
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Počet únikových cest: 

 V ústavech sociální péče, může být v části objektu navržena jedna chráněná 

úniková cesta, pokud z každého podlaží nebude evakuováno více než 12 osob, kterým je 

poskytnuta sociální péče, a pokud počet nadzemních podlaží nepřesáhne 3 [10]. 

Délky a šířky únikových cest: 

 Mezní délka chráněné únikové cesty je stanovena pouze u cesty typu A, a to na 

120 m [10]. Šířka únikových cest z posuzovaných požárních úseků v ústavech sociální 

péče nesmí být menší než 1,1 m [10]. 

 Šířka schodišťového ramene a podesty musí být taková, aby umožnila 

manipulaci s nosítky, alespoň 1,5 m [10]. 

Značení a nouzové osvětlení únikových cest: 

 Na únikové cestě musí být zřetelně označeny únikové východy, evakuační 

výtahy a směry úniku osob. Bezpečnostní značení se umísťuje především tam, kde se 

mění směr úniku, kde dochází ke křížení komunikací a při jakékoli změně výškové 

úrovně [9]. 

 Únikové cesty musí mít zajištěno dostatečné osvětlení nebo musí být vybaveny 

nouzovým osvětlením. Nouzové osvětlení slouží v době kdy má normální napájení 

běžného osvětlení výpadek [10]. 

 

 

Obrázek 1 - Příklady fotoluminiscenčních tabulek [11] 
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Obrázek 2 - Příklady fotoluminiscenčních tabulek [11] 

                              

Evakuační výtahy: 

 Normy ČSN 73 0802 a 04 jej definují jako výtah sloužící k evakuaci osob; jeho 

provoz musí být po stanovenou dobu v průběhu požáru bezpečný [8]. 

 U více podlažních zařízení sociální péče, kde jsou umístěny požární úseky výše, 

než ve třetím užitném nadzemním podlaží musí být zařízeny evakuační výtahy, které 

tvoří součást chráněné únikové cesty [10]. 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 3 - Příklad znační evakuačního výtahu [8] 

 

Kapacita a průchodnost únikové cesty: 

 Kapacita všech únikových cest musí být navržena a jejich průchodnost 

udržována taky, aby byly schopné evakuovat v předpokládané době evakuace všechny 

ohrožené osoby [10]. 
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4.2.7 Evakuační postupy 

Evakuace osob se rozlišuje na dva druhy a to na současnou (nařízenou) a postupnou 

(řízenou). 

Současná evakuace: 

 Současná evakuace je jednodušší, klade menší nároky na technické systémy 

sloužící k evakuaci, na výcvik personálu a osob v objektu. Tato evakuace je tedy 

neuspořádaná a v krátkém čase dochází ke kumulaci převážně většiny evakuovaných 

osob na stěžejních únikových cestách, dojde k navýšení hustoty osob a tím i k přetížení 

evakuačních cest [1]. 

Postupná evakuace: 

 Postupná evakuace je opak současné evakuace. Je složitější, klade vyšší nároky 

na technické systémy sloužící k evakuaci a na výcvik personálu. Nejprve jsou 

evakuované osoby na podlaží, kde dochází k rozvoji požáru, potom z podlaží nad 

požárem a posléze zbytek podlaží, evakuace osob z dalších podlaží se uskutečňuje těsně 

před ukončením evakuace předchozího podlaží. Možnost vzniku front je 

minimalizována a je omezena možnost zakouření únikových cest z důvodu otevření 

velkého počtu komunikačních otvorů. 

 Charakteristickým znakem postupné evakuace by měla být plynulost pohybu [1]. 

4.2.8 Požární evakuační plán 

Upravuje postup při evakuaci osob, zvířat a materiálu z objektů zasažených nebo 

ohrožených požárem. Je jednou z částí dokumentace požární ochrany. 

Požární evakuační plán obsahuje: 

 Určení osoby, která bude organizovat evakuaci a místo ze kterého bude evakuace 

řízena 

 Určení osob a prostředků, s jejichž pomocí bude evakuace prováděna 

 Určení cest a způsoby evakuace, místa kde se evakuované osoby, popřípadě zvířata 

budou soustřeďovat a určení zaměstnance, který provede kontrolu počtu 

evakuovaných osob 
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 Způsob zajištění první pomoci postiženým osobám 

 Určení místa, na kterém se bude soustřeďovat evakuovaný materiál, a určení 

způsobu jeho střežení 

 Grafické znázornění směru únikových cest v jednotlivých podlažích [3]. 

Domovy seniorů požární evakuační plán zpracovávají, neboť spadají do skupiny, ve 

které jsou složité podmínky pro zásah, protože se jedná o stavby, které jsou určeny pro 

ubytování osob s omezenou schopností pohybu a orientace.  

Úplnost a správnost požárně evakuačního plánu se prověřuje nejméně jednou za rok 

formou cvičení požárního poplachu a předem se oznámí příslušnému operačnímu 

středisku hasičského záchranného sboru kraje. 

Požární evakuační plán je uložen u jednotky hasičského záchranného sboru 

podniku, nebo na trvale dosažitelném místě. 

Grafické znázornění směru únikových cest se umísťují na dobře viditelném místě 

v jednotlivých podlažích objektů a zařízení. 
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Praktická část 

Cílem praktické části je získání přehledu o současném stavu řešení a zvládnutí cvičení 

evakuace osob v objektu Domova U Biřičky v Hradci Králové. V domově se nachází 

značný výskyt osob s omezenou schopností pohybu. 

5 Posouzení současného stavu evakuovaných osob z domova 

seniorů 

V Domově U Biřičky je poskytována podpora, pomoc a péče pro seniory, kteří 

z důvodu věku, zdraví a sociální situace potřebují pravidelnou pomoc druhého člověka 

5.1 Charakteristika domova seniorů U Biřičky 

Jedná se o poskytovatele sociálních služeb, který se nachází ve Východních Čechách, 

v okrajové části Hradce Králové. Domov U Biřičky zřizuje Královéhradecký kraj jako 

svoji příspěvkovou organizaci, jejímž úkolem je provozování pobytových služeb 

sociální péče a to v souladu se zákonem o sociálních službách. 

Domov je koncipován na dvě budovy, Ypsilonka a Křížová, jejichž názvy jsou 

odvozeny od půdorysu ve tvaru písmen Y a X. Celý domov má celkovou kapacitu 355 

lůžek a nabízí ubytování v jednolůžkových, dvoulůžkových a vícelůžkových pokojích. 

Služby domova zajišťuje 191 pracovníků v celé řadě profesí. Zařízení se tak řadí mezi 

největší poskytovatele sociálních služeb v České republice, k dispozici seniorům je od 

roku 1965. 

5.1.1 Osoby nacházející se v domově seniorů 

V domově seniorů se nachází osoby pokročilého věku, u kterých je předpoklad omezené 

schopnosti pohybu a orientace a řadí se mezi rizikové osoby. 
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5.1.2 Nouzové a havarijní situace v objektu domova seniorů 

Nouzová a havarijní situace je taková mimořádná událost, která vybočuje z běžného 

provozu zařízení a musí se ihned řešit. 

5.1.2.1 Druhy havarijních a nouzových situací 

V domově seniorů může dojít nenadálým mimořádným situacím, které lze pojmenovat 

jako nouzové a havarijní. 

Může dojít k: -požáru, teroristické hrozbě, havárii vody, havárii a úniku plynu, 

havárii na elektrickém zařízení, uvíznutí osob ve výtahu,… 

Zaměstnanci domova jsou školeni o požární ochraně ( dále jen ,,PO“), 

bezpečnosti a ochraně zdraví při práci ( dále jen ,, BOZP“), seznamování s postupy při 

vzniku havarijních a nouzových situací. Jejich znalosti jsou obvykle prověřovány. 

Školení probíhá každoročně a členové požárních hlídek jsou opakovaně seznamovány 

s řešením a způsoby likvidace mimořádných situací. Také klienti jsou seznamováni 

s postupem při výskytu mimořádné události. 

 

5.1.2.2  Změny požárně bezpečnostního plánu a potřebné hodnoty 

 

Hlavní úpravy bezpečnostního plánu: 

 Vybudování třetího evakuačního výtahu 

 Předělání EPS 

 Nová počítačová síť včetně úpravy budovy 

 

Objekt je v souladu s PBŘ členěn do požárních úseků. Hranice požárních úseků jsou 

patrné z grafické části jednotlivých podlaží objektu (viz. příloha č.6).  

 Únikové cesty z objektu jsou řešeny přes chráněné a nechráněné únikové cesty.  

Nechráněné cesty jsou tvořeny komunikacemi v podlažích s vyústěním do centrální 

vnitřní chráněné únikové cesty B, nebo venkovních chráněné únikové cesty B, která se 
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nachází na konci budovy na venkovním schodišti. Vnitřní CHÚC B slouží i jako vnitřní 

zasahovací cesta pro hasiče. 

 Součástí CHÚC B jsou 3 evakuační výtahy, z toho 2 jsou stávající po úpravě a 1 

nový. 

Doba použití evakuačního výtahu je minimálně 45 minut. 

Nouzové osvětlení při evakuaci je zajištěno minimálně po dobu 60 minut. 

Náhradním zdrojem energií je dieselagregát zabezpečující dodávku energie po 

dobu minimálně 45 minut. 

Zásahová cesta je tvořena CHÚC B v domově. 

 

5.2 Evakuační cvičení při požáru v domově seniorů  

Pro evakuační cvičení jsme si vybrali nejhorší stav, který by mohl v domově seniorů 

nastat. Požár vznikl v nočních hodinách na pokoji číslo 312 obyvatele ve 3. NP. V této 

době je v areálu domova důchodců minimum obsluhujícího personálu. Elektrická 

požární signalizace předala hlášení na operační středisko HZS KHk o vzniku požáru a 

tento byl v zápětí potvrzen noční službou tlačítkovým hlásičem. 

Během několika minut se k domovu seniorů dostavilo několik hasičských vozů a 

započala evakuace části objektu.  Klienty domova seniorů nahradili figuranti ze 

zdravotní školy, kteří byli označeni podle zdravotního stavu. Figuranti nahradili 70 

klientů domova seniorů a byli řádně proškoleni. Osoby byly evakuovány z jedné části 

budovy přes požární úsek do druhé části. V plánu bylo je evakuovat ven, ale lepší a 

rychlejší varianta byla je přemístit do vedlejší budovy Křížové přes chráněnou únikovou 

cestu B, která je odvětrávána přetlakovým větráním. Dvě figurantky byly z budovy 

evakuovány pomocí záchranné plošiny. I přes menší nedostatky evakuace proběhla 

úspěšně.  
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5.2.1 Cíle cvičení 

Cílem cvičení bylo prakticky procvičit a ověřit:  

 činnost KOPIS v operačním řízení 

 systém vyrozumění složek IZS 

 připravenost a akceschopnost jednotek PO a složek IZS 

 řízení a organizaci zásahu v místě požáru 

 vzájemnou komunikaci složek IZS v místě společného zásahu 

 účinnost opatření při uzavírání prostoru místa zásahu a zamezení vstupu 

nepovolaných osob 

 materiálně technické vybavení zasahujících složek IZS 

 postupy při transportu nemocných osob 

 účinnost opatření při zajištění bezpečnosti zasahujících v místě požáru 

5.2.2 Vyhodnocení cvičení 

Po skončení cvičné evakuace bylo provedeno vyhodnocení zásahu ze strany HZS kraje. 

Je nutné zlepšit:  

 zavést do dokumentace, že po příjezdu HZS se zaměstnanci řídí  

 Pokyny velitele zásahu, jak je uvedeno v PPS 

 aby vedoucí směny aktivně vyhledal velitele zásahu 

 aby zaměstnanci neustále prováděli evidenci klientů 

 nutné přepracovat PEP 

 v klíčovém trezoru je příliš mnoho klíčů- potřeba minimalizovat jejich počet 

 ovládání dveří na věžích na EPS 

 přemístění hydrantového systému 

 evakuační podložky – pokud nebudou pod každým lůžkem, tak ztrácí svůj 

význam 
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Obrázek 4 - Příjezd HZS a rychlé záchranné služby [foto autor] 

 

 

Obrázek 5 - Hasičská cisterna [foto autor] 
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Obrázek 6 - Evakuace osob z patra pomocí plošiny 1 [foto autor] 

 

Obrázek 7 - Evakuace osob z patra pomocí plošiny číslo 2 [foto autor] 
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ZÁVĚR 

 Senioři zaujímají z celkového počtu obyvatel v ČR okolo 23 %, což je téměř 2,5 

milionu obyvatel, kteří jsou starší 60 let. Většina těchto starších lidí má zhoršený 

zdravotní stav a někteří nejsou schopni vykonávat každodenní aktivity běžného života a 

tím se stávají závislý na pomoci ostatních osob. Nejen z tohoto důvodu se zařizují 

domovy pro seniory, kde o ně bude patřičně postaráno. 

 Má práce byla zaměřena na celkový popis evakuace, právní předpisy a obecnou 

charakteristiku. Poukázala jsem na mimořádné události, které jsou důvodem evakuace, 

faktory, které ovlivňují evakuaci osob při požáru a základní činitelé, kteří ovlivňují 

evakuaci osob. Velmi důležitá je také doba, za kterou se všechny osoby z objektu 

evakuují. Najdete zde i popis únikové cesty a její označení společně s evakuačními 

výtahy, které jsou nyní nutnou součástí těchto staveb. 

 Cílem teoretické části bylo seznámit s evakuací osob a poukázat na faktory sní 

spojené. V praktické části jsem popsala evakuační cvičení v domově seniorů U Biřičky, 

kterého jsem se sama osobně zúčastnila. Ve grafickém znázornění 3NP jsem 

v nejvzdálenějším pokoji vyznačila šipkami směr úniku osob při požáru (viz. příloha 

č.2).  Pro znázornění chráněné únikové cesty jsem si vybrala 3NP z důvodu, že v tomto 

podlaží se odehrálo evakuační cvičení (viz. příloha č. 6). U ostatních podlaží je 

chráněná úniková cesta vedena ve stejném místě.  

Výsledkem výpočtů v textové části operativní karty bylo zjištěno, že na likvidaci 

požáru, evakuaci a záchranu osob z podlaží zasaženého požárem a podlaží nad místem 

požáru bude třeba 49 hasičů. Vypočtené množství odpovídá vyhlášení III. stupně 

poplachu. Vzhledem na výšku budovy bude třeba na místo zásahu vyslat i výškovou 

techniku s dostatečnou zásobou dýchacích přístrojů a vyváděcích masek (viz. příloha 

č.6).  
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Příloha 1: Dokumentace o začlenění do kategorie činností se zvýšeným požárním 

nebezpečím 

Domov U Biřičky 

K Biřičce 1240, Hradec Králové, PSČ 500 08 

IČO 00579033 

 

 

Dokumentace o začlenění do kategorie činností se zvýšeným 
požárním nebezpečím 

 

Dokumentace o začlenění do kategorie činností se zvýšeným požárním nebezpečím je 
zpracována dle § 28 a v souladu s § 17 až 19 vyhlášky MV č. 246/2001 Sb., o požární 
prevenci, ve znění pozdějších předpisů.  
Při stanovení tohoto začlenění se vycházelo z ustanovení § 4 zákona č. 133/1985 Sb., 
o požární ochraně, ve znění pozdějších předpisů.  
 

a) Označení druhu provozované činnosti a uvedení místa, kde je tato činnost 
provozována 

Druh činnosti:  

Zajišťování sociální a zdravotní péče a ubytovacích služeb pro osoby staršího 
věku a osoby s omezenou schopností pohybu a orientace. 

Uvedení místa, kde je tato činnost provozována: 

Objekty Domova U Biřičky, K Biřičce 1240, Hradec Králové – budova „Křížová“ a 

budova „Ypsilonka“. 

 

b) Uvedení údajů o provozované činnosti rozhodných pro přiřazení charakteristik 
potřebných pro začlenění: 

Objekty Domova U Biřičky slouží pro ubytování osob převážně staršího věku a osob 
s omezenou schopností pohybu a orientace. Jde o dva zděné objekty: 

 budova „Ypsilonka“ : objekt tvoří 2 podzemní podlaží a 5 nadzemních 
podlaží 

 budova „Křížová“ : objekt tvoří 2 podzemní podlaží a 1 nadzemní podlaží 

 

c) Přiřazení charakteristik, kterými jsou definovány činnosti se zvýšeným požárním 
nebezpečím podle: 

Podle ustanovení § 4 odst. 2 písm. h), j) zákona č. 133/1985 Sb., ve znění 
pozdějších předpisů se objekty, které jsou na základě kolaudačního rozhodnutí 
určeny pro osoby s omezenou schopností pohybu a orientace a ve kterých jsou 
z tohoto důvodu složité podmínky pro zásah, zařazují do kategorie činností se 
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zvýšeným požárním nebezpečím. S ohledem na ustanovení § 4 odst. 2 písm. j) 
zákona č. 133/1985 Sb., ve znění pozdějších předpisů, se na objekty Domova U 
Biřičky vztahuje ustanovení § 18 písm. f) vyhlášky č. 246/2001 Sb. 

 

d) Prohlášení právnické osoby o začlenění činností do kategorie podle míry požárního 
nebezpečí: 

Souhlasím se začleněním objektů Domova U Biřičky do kategorie činností se 

zvýšeným požárním nebezpečím podle ustanovení § 4 odst. 2 písm. h), j) 

zákona č. 133/1985 Sb., ve znění pozdějších předpisů. 

 

 

 

 

 

 

 

Prohlašuji, že vyhodnocené činnosti a začlenění činností podle míry požárního 

nebezpečí odpovídají skutečnému stavu v době zpracování. 

 
 

V Hradci Králové dne …………. 2016 

 

                          ……………………………. 
                                                                                    Ing. Daniela LUSKOVÁ, MPA 

 ředitelka 

 

 

Zpracoval: Robert Křepinský – technik požární ochrany 

osvědčení o odborné způsobilosti ev. číslo v kat MV. Z-TPO-2/2004   

  

Přehled o začlenění do kategorie činností se zvýšeným požárním nebezpečím je určen pro objekty 
Domova U Biřičky a platí po celou dobu trvání stávající činnosti nebo do provedení kontroly platnosti 
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tohoto dokumentu podle ustanovení § 40 odst. 4 vyhlášky MV č. 246/2001 Sb., o požární prevenci, ve 
znění pozdějších předpisů. 
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Příloha 2: Požární evakuační plán 

 

Požární evakuační plán 

V případě vzniku požáru nebo jiné závažné událostí upravuje tento požární evakuační plán postup při 

evakuaci osob z míst zasažených nebo ohrožených požárem. Nedílnou součástí tohoto plánu je grafické 

znázornění směru únikových cest v jednotlivých podlažích.  

A. Evakuaci osob organizuje:  

 v době normálního provozu ředitel DUB, velitel preventivní požární hlídky 

 v době sníženého provozu velitel preventivní požární hlídky 

Místo řízení evakuace: kancelář ředitele, sesterna „Křížová“, recepce budovy „Ypsilonka“. 

B. Evakuaci osob provedou: zaměstnanci jednotlivých oddělení a členové PPH. Evakuaci majetku 

v době normálního provozu zajišťují po provedení evakuace osob zaměstnanci útvaru správy budov. 

V době sníženého provozu se evakuace majetku neprovádí – nutné je soustředit se pouze na evakuaci 

osob. 

Přednostně jsou evakuovány prostory: 

1) podlaží bezprostředně ohrožené požárem, 

2) vyšší podlaží, která jsou ohrožena zplodinami hoření, 

3) ostatní prostory dle okamžitých podmínek vývoje požáru. 

C. Prostředky použité při evakuaci:  
a) invalidní vozíky – umístěné na každém podlaží,  

b) pojízdná čtyřkolová lůžka,  

c) evakuační podložky umístěné na každém podlaží. 

D. Určení cest a způsobu evakuace: 
Objekt „Křížová“ – evakuace probíhá po chráněné únikové cestě typu A podle vyznačeného směru 

úniku. Evakuované osoby, zejména v době sníženého provozu, se mohou soustřeďovat v prostorách 

sousedních požárních úseků v podlaží, kde je do příjezdu jednotky PO zajištěna ochrana před 

zplodinami hoření a vysokými teplotami. 

Výtahy nejsou evakuační. 

Objekt „Ypsilonka“ – evakuace probíhá do chráněné únikové cesty typu B – jedna je uvnitř objektu a 

ostatní dvě jsou venkovní s terasami pro možné umístění lůžek klientů. Evakuované osoby s ohledem 

na počty zaměstnanců v době sníženého provozu se z chráněné únikové cesty typu B uvnitř objektu 

pro zajištění vnitřní zásahové cesty soustřeďují v prostorách sousedního požárního úseku v podlaží, 

kde je do příjezdu jednotky PO zajištěna ochrana před zplodinami hoření a vysokými teplotami. 

K evakuaci osob z podlaží bezprostředně ohroženého požárem lze použít po příjezdu jednotky HZS 

KHK evakuačního výtahu. 

E. Místo soustředění evakuovaných osob: vedlejší objekt DUB, terasa ve 4 NP objektu „Ypsilonka“ ve 

výjimečných případech volné prostranství u altánku. Jako prozatímní prostor pro ubytování lze použít 

tělocvičnu ZŠ Nový Hradec Králové /klíče jsou umístěny v obálce na recepci/, popř. zdravotnické a 

jiné ubytovací zařízení podle zdravotního stavu klientů. 

 Kontrolu počtu evakuovaných osob neustále provádí: zdravotní sestra podle jednotlivých oddělení. 

F. Místo první pomoci: terasa ve 4 NP objektu „Ypsilonka“, ošetřovna v 1 NP objektu „Křížová“, 

sesterna v 1 NP objektu „Ypsilonka“. 

 První pomoc poskytne: zdravotní personál. 

Požární evakuační plán je vydán na základě ustanovení § 27 a § 32 vyhlášky MV č. 

246/2001 Sb., ve znění pozdějších předpisů s účinností dnem 1. 7. 2015. Obdobně je 

podle tohoto plánu každý povinen postupovat v případě živelných pohrom a jiných 

mimořádných událostí - únik plynu, vody apod. – viz § 102 odst. 6 zákoníku práce. 
 

V Hradci Králové dne 1. 6. 2015 
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                      …………………………….............. 

 Ing. Daniela LUSKOVÁ, MPA 

 ředitelka 

 

Zpracoval: Robert Křepinský – technik požární ochrany 

osvědčení o odborné způsobilosti ev. číslo v kat. MV Z-TPO-2/2004  
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Příloha 3: Grafické znázornění evakuačního plánu 3.NP domova U Biřičky 
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Příloha 4: Operativní karta- textová část 
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Příloha 5: Nové požárně bezpečnostní řešení 
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Příloha 6: Grafické znázornění 3.NP domova U Biřičky s vyznačenou CHÚC B     

- vybarvená zelenou barvou 
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